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             Unione Montana Alta Val Tanaro 

                               PROVINCIA DI CUNEO 
                      _____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO N.11 

 
 

OGGETTO: 

Interpellanza Gruppo Consigliare Movimento Indipendenza! Priola. Presa 
d'atto.           

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di luglio alle ore ventuno e 

minuti zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco del Comune con il 
maggior numero di abitanti, con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio, nelle 
persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

      
1. DHO Enzo Sì  15. FUSCHI Sergio Sì  
2. BENZO Lorenzo Sì  16. GUIDI Federico Sì  
3. BERTINO Mauro Sì  17. LANTERI Federica Sì  
4. BIBA Pjeter Sì  18. MACRI' Pasqualino No  
5. BOTTERO Alberto Sì  19. MAO Chris Sì  
6. BRICCA Laura Maria Sì  20. PATRONE Roberta Sì  
7. CAMPERO Roberto No  21. REBORA Serena No  
8. CANAVESE Laura Sì  22. ROSSOTTI Giancarlo Sì  
9. CAPELLI Elena No  23. RUARO Giuseppe Sì  
10. CAPPA Stefano Sì  24. SICCA Maria Teresa No  
11. CARAZZONE Alex No     
12. DE ANDREIS Mauro No     
13. FERRARIS Giorgio Sì     
14. FERRARIS Paolo Sì     

      
   Totale Presenti: 17  
   Totale Assenti: 7  

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario, Gervasi Dott. Mario, all’uopo autorizzato dal 
Presidente con Decreto n.5 del 04.06.2024, il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. DHO Enzo, Sindaco del Comune di 
Nucetto, Comune con il maggior numero di abitanti (art. 10 dello Statuto Unionale) e non 
andato al voto in occasione delle Elezioni Amministrative dei giorni 8 e 9 giugno 2024, 



assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato 

 
Il Sig. DHO Enzo, Sindaco del Comune di Nucetto, in qualità di Presidente temporaneo, 
per le ragioni succitate, dell’odierna seduta consiliare, conclusa la trattazione dell’argo-
mento di cui al punto 1) dell’ordine del giorno del Consiglio in corso, oggetto della 
deliberazione n°. 10 dichiarata immediatamente eseguibile e riguardante la convalida dei 
rappresentanti in seno al Consiglio dell’Unione Montana Alta Val Tanaro nominati dai 
Consigli dei Comuni di Ormea, Priola, Bagnasco e Perlo interessati dalle Elezioni 
Amministrative svoltesi i giorni 8 e 9 giugno 2024 per l’elezione diretta del Sindaco e per il 
rinnovo del Consiglio Comunale, legge ai Consiglieri presenti l’interpellanza presentata dal 
Gruppo Consiliare Movimento Indipendenza! Priola in data 17.07.2024, protocollata al n. 
1094 ed a firma del Sig. Sergio Fuschi, Capogruppo del menzionato Gruppo Consiliare 
Movimento Indipendenza! Priola, con la quale viene chiesto, al Consiglio dell’Unione 
Montana Alta Val Tanaro ed al Sig. DHO Enzo, Presidente temporaneo, per le ragioni 
succitate, della seduta consiliare in atto, quali provvedimenti e iniziative si ritiene 
opportuno adottare riguardo alla “Sentenza del Tribunale Amministrativo del Piemonte 
Sez. II sentenza del 14 giugno 2024 n. 699”. 
 
Il Presidente Sig. DHO Enzo ed il Segretario GERVASI Dr. Mario, esaminata con 
attenzione la sentenza, rassicurano i Consiglieri in quanto il caso oggetto della sentenza 
del TAR Piemonte non ha nulla a che vedere con l’Unione Montana Alta Val Tanaro per 
quanto concerne le regole che trovano applicazione nell’Unione in questione per 
assicurare la rappresentatività nel Consiglio Unionale di ogni Comune in base alla 
composizione dei gruppi consiliari presenti nei rispettivi Consigli. 
 
Il vigente Statuto dell’Unione Montana Alta Val Tanaro prevede, infatti, ai commi 1 e 2 
dell’art. 9, quanto segue: 
“1. Il Consiglio dell’Unione è composto da 24 membri e garantisce la presenza di tre 
rappresentanti per ogni Comune associato, di cui uno espressione della minoranza consiliare, 
ove esistente. 
2. Per ogni Comune aderente, fanno parte del Consiglio dell’Unione Montana il Sindaco o           
suo delegato e due consiglieri comunali eletti dai Consigli dei singoli Comuni a scrutinio segreto 
e con voto limitatoˮ. 
 

IL CONSIGLIO 
 
 
prende atto di quanto illustrato. 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
 

F.to :  Dho Enzo 
 

___________________________________ 
 

Il Segretario 
 

F.to : Gervasi dr. Mario 
 

___________________________________ 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N 191 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio dell’Unione 
Montana per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 29/07/2024 al 13/08/2024  come 
prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Priola, lì 29/07/2024 Il Segretario 

 
F.toGervasi dr. Mario 

 
 
 
 

 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
29/07/2024 Gervasi dr. Mario 

 
 


